



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2023年5月22日 星期一
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 16版
金牛基金周报 8版
本期40版 总第8670期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平向康复国际百年庆典致贺信

在全国助残日之际，向全国广大残疾人及其亲属，向广大残疾人工作者致以亲切问候

●新华社北京5月21日电

5月21日，国家主席习近平向康复国际百年庆典致贺信，并在全国助残日之际，向全国广大残疾人及其亲属，向广大残疾人工作者致以亲切问候，向关心

支持中国残疾人事业的国际组织和各方人士表示衷心感谢。

习近平指出，康复国际是残疾人事务领域具有重要影响的国际组织，为维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉作出了不懈努力。中国积极

支持康复国际工作，用实际行动推动发展中国家残疾人事业发展、增进国际社会对残疾人的关心，为国际残疾人事业贡献中国力量。

习近平强调，中国对残疾人格外关心、格外关注，在中国式现代化进程中，将进一步完善残疾人社

会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展。中国愿同世界各国一道，共同推进国际残疾人事业交流与合作，不断增进人类健康福祉。

康复国际百年庆典由康复国际主办，中国残疾人联合会承办，21日在北京开幕。

财政支出刚性不减 加力提效信号明确

●本报记者 欧阳剑环

财政部最新公布的数据释放出积极的财政政策持续加力提效的信号。财政部5月18日发布的数据显示，1—4月累计，全国一般公共预算支出同比增长6.8%。这一增速高于去年全年6.1%的预算支出增速，也高于今年全年5.6%的预算支出增速。

专家认为，今年以来，中央财政按照“积极的财政政策要加力提效”的要求，保持较高支出强度，持续提升财政政策效能。下阶段，财政支出将继续保持刚性，加大对经济社会发展薄弱环节和关键领域的投入，推动经济回稳向好。

支出进度加快

财政支出继续保持高强度，体现出积极的财政政策加力提效的一面。财政部数据显示，1—4月累计，全国一般公共预算支出86418亿元，同比增长6.8%，增幅比去年同期加快0.9个百分点；截至4月末，财政支出进度已达31.4%，较去年同期加快1.1个百分点。

对于财政支出继续保持高强度，加快支出进度，平安证券首席经济学家钟正生分析，得益于留抵退税的完成和经济复苏启动，财政收入对财政支出的支持更为有力，财政赤字的使用进度较为均衡。他表示，1—4月财政收入完成全年预算的38.3%，为近五年来次高；财政支出完成全年预算的3.4%，也是五年来次高。

正如钟正生所分析，财政收入为财政支出提供有力支持。数据显示，今年以来，财政收入加速好转，形成回稳向上态势。财政部数据显示，1—4月累计，全国一般公共预算收入83171亿元，同比增长11.9%。

业内人士认为，支撑今年财政收入回稳向上的主要原因在于增值税的同比大幅多增。去年同期，财政部门通过大规模留抵退税的方式为企业送去“真金白银”，切实降低企业负担，由此导致增值税收入大减，影响整体财政收入。因此，低基数效应成为今年财政收入回稳向上的主要因素。

专项债发行前置

专项债发行前置，对财政支出的稳定也起到支撑作用。财政部数据显示，1—4月，各地发行用于项目建设的地方政府债券18575亿元，其中一般债券3303亿元、专项债券15272亿元。

国盛证券首席经济学家熊园表示，4月政府性基金预算支出6862亿元，同比增速为2.4%。扣除土地出让收入安排的财政支出较上月大幅改善，表明专项债加快落地。

“1—4月，政府性基金保持了对经济的支持力度。”钟正生表示，提前批次地方债的发行对于广义财政支出的稳定起到重要支撑作用。

截至目前，已有部分省市宣布完成提前批新增债券的发行。（下转A03版）



粤港澳大湾区：南中高速洪奇门特大桥合龙

这是5月21日拍摄的南中高速洪奇门特大桥（无人机照片）。

当日，由中铁大桥局承建的南中高速洪奇门特大桥顺利合龙。洪奇门特大桥全长1126米，为主跨520米的双塔双索面钢箱梁斜拉桥，是南中高速项目的关键控制性工程。

南中高速公路是粤港澳大湾区核心区域互联互通的特大型桥梁工程和跨珠江通道体系的重要组成部分，与深中通道无缝对接，串联起大湾区核心区域东西南北大通道，项目总投资额超200亿元，计划2024年与深中通道同步建成。

新华社图片

中银证券全球首席经济学家管涛认为 人民币汇率双向波动 对金融市场影响总体有限

●本报记者 赖秀丽

人民币汇率不会是线性单边走势

“影响人民币汇率的关键因素是国内经济基本面。”管涛表示，当前，虽然市场对未来国内经济复苏的具体走势存在一定分歧，但基本共识仍是世界经济面临下行风险，中国经济有望总体回升。

在管涛看来，目前人民币汇率稳中趋升的基本情形尚未改变。人民币汇率不会是线性单边走势，而是双向波动、稳中趋升。“随着宏观政策靠前协同发力，经济社会将全面恢复常态化运行。如果积极因素进一步积累，国内经济运行稳步回升，在我国基础国际收支依然较为强劲的情况下，将对今年人

民币汇率形成有力支撑。”管涛说。

此外，政策层面明确，坚决抑制人民币汇率大起大落。5月18日召开的中国外汇市场指导委员会（CFXC）2023年第一次会议指出，下一阶段，人民银行、外汇局将加强监督管理和监测分析，强化预期引导，必要时对顺周期、单边行为进行纠偏，遏制投机炒作。自律机制成员单位要自觉维护外汇市场的基本稳定，坚决抑制汇率大起大落。积极落实自律规范，研究加强美元存款业务等自律管理，提升对企业的汇率避险服务水平，降低中小微企业汇率避险成本，更好服务实体经济。

人民银行、外汇局也强调，持续深化外汇领域改革开放，（下转A03版）

参加2023清华五道口全球金融论坛的专家表示

探索建立具有中国特色的估值体系

●本报记者 赖秀丽

在5月20日—21日举行的2023清华五道口全球金融论坛上，多位专家表示，发展中国特色金融归根结底是为了服务中国式现代化。应加快建设中国特色现代资本市场，推动注册制改革走稳走深走实，健全资本市场功能，更大力度支持高水平科技自立自强，不断提升服务高质量发展的质效，探索建立具有中国特色的估值体系。”徐明认为，目前，我国已初步具备成熟资本市场的条件。“建设成熟资本市场的目标是清晰的，方向是明确的，即坚持法治化、市场化、国际化，紧紧围绕服务实体经济这个抓手，紧紧围绕改革创新、对外开放，牢牢守住不发生系统性市场风险底线。其中，服务实体经济是目的，改革创新是发展的动力和源泉，控制风险是我国资本市场成熟的前提和基础。”徐明认为。

“2022年，共有357家科技创新企业通过注册制登陆科创板、创业板、北交所，实现融资4481.58亿元，为实体经济发展提供更高质量、更有效率的金融服务。”国家外汇管理局外汇研究中心主任丁志杰介绍。

初步具备成熟资本市场条件

对于当前我国资本市场的发展，华东

实现科技产业和金融良性循环

专家认为，以注册制为牵引，契合实体经济不同发展阶段的、层层递进的多层次市场新生态正在形成，为稳定经济增长、支持科技创新、实现高质量发展贡献强大资本动能。

洪泰基金创始合伙人、董事长盛希泰表示，资本市场在历次科技转型中起到了助推作用，与产业崛起有高度相关性。在全面注册制时代，A股上市公司企业后备军“蓄势待发”，将成为资本市场的“活水泉”。（下转A03版）

A05 | 公司纵横



MAXIC
美芯晟科技（北京）股份有限公司
首次公开发行A股股票
今日在上海证券交易所科创板
隆重上市

股票简称：美 芯 晟

股票代码：688458

保荐人（主承销商）： 中信建投证券股份有限公司

投资者关系顾问： LITRUST

公告日期：2023年5月21日
招股说明书：见巨潮资讯网（www.cninfo.com.cn）及中国证监会

福建南王环保科技股份有限公司
首次公开发行4,878万股A股

股票简称：南王科技 股票代码：301355

发行方式：采用向参与战略配售的投资者定向配售（如有）、网上向符合条件的投资者询价配售与网下向具有深圳市场非限售A股股份或非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期：2023年5月25日

网上路演日期：2023年5月30日

网上、网下申购日期：2023年5月31日

网上、网下缴款日期：2023年6月2日

保荐人（主承销商）： 中信建投证券股份有限公司

投资者关系顾问： 长江证券

公告日期：2023年5月21日
招股说明书：见巨潮资讯网（www.cninfo.com.cn）及中国证监会

江苏翔腾新材料股份有限公司
首次公开发行A股今日网上申购

股票简称：翔腾新材 股票代码：001373

发行价格：28.95元/股

单户账户最高申购数量：17,000股

网上申购时间：2023年5月22日

缴款时间：2023年5月23日 16:00-17:00

保荐人（主承销商）： 华泰证券

投资者关系顾问： 华泰证券

公告日期：2023年5月21日
招股说明书：见巨潮资讯网（www.cninfo.com.cn）及中国证监会



常州长青科技股份有限公司
首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所主板
隆重上市

股票简称：长青科技 股票代码：001374
发行价格：18.88元/股
发行数量：3,450万股

保荐人（主承销商）： 中信建投证券

投资者关系顾问： 国信证券

《上市公司公告》详见5月21日
《中国证券报》《证券时报》《上海证券报》
《证券日报》及经济日报